

admin  
19 Μαΐου 2021



Την Παρασκευή 18/5/2012 στην Κω, στο κλειστό γυμναστήριο, διεξήχθη αγώνας επίδειξης μπάσκετ με καρότσι, από το αθλητικό σωματείο ΑμεΑ «Δωδεκάνησος».

Η πρωτοβουλία εντάσσεται στις δράσεις της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και το τμήμα Κοινωνικής Μέριμνας και σκοπό έχει την άρση των προκαταλήψεων και στερεοτύπων εις βάρος των ατόμων με αναπηρίες και των οικογενειών τους, όπως και την εξάλειψη του κοινωνικού αποκλεισμού τους.

Η αναπηρία όπως ορίζεται από νομοθετικές πολιτικές και ηθικές δεσμεύσεις είναι ζήτημα ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Οι ηθικές δεσμεύσεις της κοινωνίας θα πρέπει να καλλιεργούνται από την παιδική ηλικία. Είναι απαραίτητο να αντιληφθούν βιωματικά οι νέοι ότι οι συνάνθρωποι μας με αναπηρίες είναι ισότιμα μέλη της κοινωνίας μας. Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου κάλεσε για σύμμαχο της και πρωταγωνιστή της δράσης το σωματείο «Δωδεκάνησος» και οι αθλητές ανταποκρίθηκαν αμέσως.

Τον αγώνα παρακολούθησαν με ενθουσιασμό και δημιούργησαν εκπληκτική ατμόσφαιρά, εκατοντάδες μαθητές. Η φιλαρμονική της Κω, πριν τον αγώνα χάρισε νότες χαράς και παιάνισε τον εθνικό ύμνο. Την σημαία ανέβασε αθλητής της ομάδας.

Ο αρχηγός της ομάδας κος Χατζηδημητρίου Μιχάλης πριν την έναρξη του αγώνα παρουσίασε τα μέλη της ομάδας έναν - έναν με το ονοματεπώνυμο, το επάγγελμα και την οικογενειακή του κατάσταση. Απευθυνόμενος στο κοινό είπε χαρακτηριστικά **«όπως βλέπετε είμαστε και εμείς άνθρωποι, όπως και εσείς. Με μία διαφορά. Χρειαζόμαστε ένα ιδιαίτερό τρόπο κίνησης και αυτό το δυσκολεύει η ίδια η πολιτεία και η κοινωνία με αποτέλεσμα πολλοί από εμάς να παραμένουν κλεισμένοι στα σπίτια τους. Χρειαζόμαστε μια προσβάσιμη πόλη. Αυτό θέλουμε να αλλάξει και θα αλλάξει με την βοήθεια σας».**

Παρών στον αγώνα ήταν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κω κ.κ. Ναθαναήλ ο οποίος χαιρέτισε των αγώνα και έδωσε αναμνηστικά δώρα στους αθλητές. Παρούσες επίσης ήταν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι Μαρία Κυπραίου και Σβύνου Ειρήνη, εκ μέρους του δήμου Κω η υπεύθυνη για την κοινωνική πολιτική κα Ρούφα Ιωάννα, η προϊσταμένη της Περιφέρειας στη Κω κα Γιάχου Δήμητρα και η Περιφερειακή Σύμβουλος Εντεταλμένη για θέματα Κοινωνικής Μέριμνας κα Δέσποινα Μουτάφη, η οποία στον σύντομο χαιρετισμό της στα παιδιά μεταξύ των άλλων τόνισε τα εξής:

**«Ο αγώνας που θα παρακολουθήσετε αποδεικνύει ότι οι συνάνθρωποι μας με αναπηρίες πρέπει και μπορούν να συμμετέχουν ενεργά στην κοινωνική ζωή και να επιτυγχάνουν ατομικά ή συλλογικά σε όποιον τομέα δραστηριοποιούνται. Η πολιτεία και η κοινωνία πρέπει να τους παρέχει την δυνατότητα να αναπτύξουν όλες τους τις δεξιότητες, πνευματικές και σωματικές. Έτσι ώστε να μπορούν αφενός μεν να απολαμβάνουν ένα υψηλό επίπεδο διαβίωσης, αυτοεξυπηρέτησης και αυτοεκτίμησης και αφετέρου να έχουν την ευκαιρία να συνταχθούν στο**

κοινωνικό σύνολο επαγγελματικά και συναισθηματικά.

Είμαστε περήφανοι για τους συμπολίτες μας, τους αθλητές της ομάδας μπάσκετ με καρότσι η «Δωδεκάνησος». Οι πανελλήνιες αθλητικές διακρίσεις που για κάθε χρόνο επιτυγχάνουν, είναι κατά την γνώμη μου, από τις σπουδαιότερες πρωτιές που έχει ο Νομός μας. Φωτεινό παράδειγμα της δύναμης της ανθρώπινης θέλησης

Εύχομαι να απολαύσετε τον αγώνα και να μπορέσετε να δεχθείτε το μήνυμα από τους αθλητές μας. Φεύγοντας από εδώ, σας παρακαλώ, να μην ξεχάσετε ποτέ (και να διαδώσετε), ότι **στην συμπεριφορά των πολιτών και στον σχεδιασμό πολιτικών θα πρέπει να λαμβάνεται υπ' όψιν η μέριμνα για τους συνανθρώπους μας με αναπηρία».**

Η δράση συνδιοργανώθηκε από την Περιφερειακή Ενότητα Κω, Δήμο Κω και με την βοήθεια του ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ Δωδεκανήσου που διέθεσε όχημα και οδηγό για την μεταφορά των καροτσιών. Παρόντες ήταν επίσης οι αρχές της Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής, το ΔΣ του συλλόγου ατόμων με αναπηρίες, τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ, ο Ερυθρός Σταυρός κ.α.